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HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

PANA PROKOPA ŠTĚPÁNKA

ČESKOSLOVENŠTÍ EMIGRANTI

V AMERICKÝCH OZBROJENÝCH SILÁCH ZA 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Bakalářská práce o amerických vojácích českého a slovenského původu, kteří

bojovali za Spojené státy americké v druhé světové válce, je zajímavým a

originálním tématem. Jejich osudy nebyly doposud zpracovány v českém ani

slovenském historickém kontextu, což je škoda. Autor práce si proto zaslouží

uznání za to, že se pustil do tohoto náročného a málo probádaného tématu. Při

práci s dokumenty a materiály uloženými v USA musel čelit řadě obtíží, jako jsou

nedostupnost některých zdrojů, neochota úřadů pomoci. Přesto se mu podařilo

shromáždit dostatek informací a vytvořit srozumitelný a poutavý text. Postup

lze označit jako originální - vytipování dle příjmení vojáků jejich možný původ na

území někdejší Československé republiky (včetně Podkarpatské Rusi) a pokusit se

popsat jejich životní dráhu i vojenskou kariéru.

Práce se skládá z pěti částí. První dvě zasazují příběh do dějinného kontextu

(přehled účasti USA v druhé světové válce s důrazem na klíčové události a

bojiště války, která začala útokem na Pearl Harbor a skončila válkou ve východní

Asii) Autor využil převážně domácích zdrojů a publikací dostupných na internetu.

Stejný cíl sleduje i kapitola o emigraci z českých zemí do Ameriky. Jádrem práce

tvoří tři biografie vojáků s československým původem. Biografie mají logicky

podobnou strukturu — popis původu a mládí protagonistů, jejich vstup do armády,

výcvik a účast v bojích druhé světové války. Kapitán Otto Masny bojoval ve

Francii a v belgických Ardenách, kde byl zajat a odvezen do německého

zajateckého tábora, odkud se mu podařilo velmi dramaticky uprchnout

Podplukovník Matt Konop bojoval také na stejných místech, ale na rozdíl od

kolegy se probojoval až do Československa a podílel se na osvobození jeho

západní části, čímž se (jaký náhodný shodou okolností) stal součástí regionálních

dějin Plzeňska (viz např. Konop 2015; Plzeňský deník 2015). Seržant Michael

Strank prošel mnohem exotičtějšími destinacemi, když válčil za Spojené státy na

několika místech v Tichomoří (viz např. Bradley 2000; Strank 2016). Skvělé je,

že jejich osudy jsou dokumentovány i narativními prameny, pplk. Konop si dokonce

psal deník, který by měl být brzy vydán (viz např. Konop 2015; Plzeňský deník
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2015). Autetické zdroj i odbornou literatur autor zpracoval do poutavého a

čtenářsky působivého textu, v němž se dokázal (byť ne sám) vyvarovat prohřešků

proti české gramatice.

Bakalářská práce pana Prokop Štěpánka splňuje - a to na vysoké úrovni - všechny

požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k

obhajobě a navrhuji ji hodnotit výborně.

V Tlučné, 2. června 2023 Miroslav Breitfelder
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